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PROCEDURĂ OPERAŢIONALĂ  

PRIVIND  ORGANIZAREA ŞI DESFĂŞURAREA TABERELOR, EXCURSIILOR, 
EXPEDIŢIILOR ŞI A ALTOR ACTIVITĂŢI DE TIMP LIBER 

 

1. Scopul procedurii operaţionale 

Prezenta procedură precizează modul în care se avizează organizarea taberelor, a excursiilor, a 

expedițiilor și a altor activități de timp liber de către Inspectoratul Școlar Județean Cluj. 

2. Domeniul de aplicare al procedurii operaţionale. 

Prezenta procedură se aplică de către Inspectoratul Școlar Județean Cluj și se transmite în unitățile de 

învățământ preuniversitar din județul Cluj, fiind dusă la îndeplinire începând cu data de 9.05.2016.  

3. Documente de referinţă (reglementări) aplicabile activităţii procedurale. 

 Legea Educaţiei Naţionale nr 1/2011, cu modificările și completările ulterioare. 

 Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, OMEN 

5115/2014. 

 O.M.E.N.C.Ș. nr. 3637/12.04.2016 privind Condițiile de organizare a taberelor, excursiilor, 

expedițiilor și a altor activități de timp liber în sistemul de învățământ preuniversitar. 

4. DESCRIEREA PROCEDURII OPERAȚIONALE 



 În cazul în care tabăra se organizează în timpul orelor de curs, în situații excepționale bine 

justificate, unitatea de învăţământ organizatoare va solicita aprobarea Inspectoratului Școlar 

Județean Cluj, căruia îi va transmite planul de recuperare al orelor neefectuate și, după caz, 

contractul de parteneriat cu unitățile de învățământ din țară sau din străinătate. (art.9, OMENCȘ 

3637/ 2016). 

 Organizarea unei excursii/tabere/vizite/drumeție în timpul programului de studiu se aprobă în 

următoarele condiții: excursiile tematice din programul Şcoala altfel!, deplasările care vizează 

participarea la manifestări/activităţi cultural-artistice, tehnico-ştiinţifice, sportive şi de educaţie 

civică, participarea la concursuri județene/ regionale/ naționale/ internaționale, activități din cadrul 

unor proiecte sau programe educaționale cuprinse C.A.E. al I.Ș.J. Cluj, domeniul educație 

permanentă și activtăți extrașcolare și/ sau ale M.E.N.C.Ș. 

 Respectarea condiţiilor de legalitate şi de siguranţă a elevilor/ a preşcolarilor este atribuţia directorului 

unităţii de învăţământ şi a cadrului didactic organizator al activităţii, care poartă întreaga răspundere 

pentru desfăşurarea deplasării în condiţiile prevăzute de lege. 

 Pentru orice deplasare cu elevii/ preşcolarii în afara orelor de curs, cadrul didactic organizator va avea 

aprobarea conducerii unităţii de învăţământ şi va realiza documentaţia specifică, conform anexelor 

și precizărilor O.M.E.N.C.Ș. 3637/2016. 

 Efectuarea deplasării în condiţiile nerespectării prevederilor prezentei proceduri atrage, în 

          exclusivitate, răspunderea cadrului didactic organizator, conform prevederilor legale în vigoare. 

 ATRIBUŢIILE DIRECTORULUI UNITĂŢII DE ÎNVĂŢĂMÂNT: 

 Verifică corectitudinea întocmirii dosarului cu documentaţia necesară deplasării/activităţii şi aprobă 

tabăra/excursia/expediţia/drumeţia, conform anexei la O.M.E.N.C.Ș. nr. 3637/2016. 

 Înaintează Inspectoratului Școlar Județean Cluj, spre avizare, o adresă de solicitare pentru 

excursiile desfășurate în timpul programului școlar, care implică scoaterea de la ore a elevilor, a 

preșcolarilor și a cadrelor didactice; 

 În solicitare se vor menționa motivele care necesită deplasarea în timpul programului de studiu, 

conform prevederilor respectivei proceduri, cu documente justificative (invitație, regulament de 

concurs, program conferințe, proiect sau calendar de activități, acordul de parteneriat  etc.) 

 Solicitarea către I.Ș.J. Cluj va fi însoțită de un plan de recuperare a orelor neefectuate și un 

exemplar din planul de excursie, conform anexelor la O.M.E.N.C.Ș., nr. 3637/2016. 

 Solicitarea conducerii școlii/ a cadrului didactic organizator se înregistrează la secretariatul 

I.Ș.J. Cluj cu cel puțin 7 zile înainte de planificarea excursiei, a taberei propriu-zise. 

 După aprobare, planul excursiei se predă inspectorului pentru educație permanentă și activități 

educative spre centralizare și arhivare; 

 Coordonatorul de proiecte și programe educative școlare și extrașcolare, cadrele didactice 

organizatoare vor încărca în google.doc activitatea organizată în afara unității de învățământ, 

utilizând link-ul dat; 

 



 

5. ALTE RESPONSABILITĂŢI: 

      Coordonatorul de proiecte și programe educative școlare și extrașcolare: 

 Transmite cadrelor didactice din unitatea de învățământ preuniversitar,  O.M.E.N.C.Ș., nr 3637/12.04.2016 

privind Condițiile de organizare a taberelor, excursiilor, expedițiilor și a altor activități de timp liber în 

sistemul de învățământ preuniversitar 

  Verifică întocmirea corectă a documentaţiei, conform responsabilității exprimate prin decizie internă 

 Păstrează la dosarul comisiei pentru programe și proiecte educative evidența excursiilor și a altor activități 

de petrecere a timpului liber, organizate la nivelul unității de învățământ. 

       Atribuţiile inspectorului pentru educație permanentă și activități extrașcolare 

 Transmite prezenta procedură unităților de învățământ din județul Cluj 

 Păstrează o copie a planului de excursie aprobat de către directorul unității de învățământ, în dosarul 

tematic al I.Ș.J. Cluj. 

 

 


